
1 9 2 7 . j u n i u s 2 5 s z o m b a t . 15 

— Ahol megadóztatják a bubifrizurát. A bubifrizu-
rások bizonyára megdöbbenve, fölháborodva olvassák 
ezt a birt, amelyet Boroszlóbol jelentenek. S felháboro-
dásukhoz élénk aggodalom is járul, mert hát a rossz 
példa tudvalevőleg nagyon ragadós, könnyen utánzásra 
talál, Ezzel a rossz példával pedig a Boroszló közelében 
fekvő Zerban várorka képviselőtestülete szolgált, amely 
egyha.igulag elhatározta, hogy a kurtára nyírott hajú 
fejeket adóval sújtja. Egy hang se emelkedett a határo-
zat ellen. Kimondták, hogy férjes nők havonta 2 márkát, 
hajadonok 1 márkát "artoznak fizetni; csak a 14'éven 
aluliak élveznek adómentességet. Ezért is mondják, hogy 
minden bubifrizurásnak alapos oka van az aggodalomra. 
Mert egyetlen pénzügyminisztert se kell nagyon biz-
tatni, hogy ragadja meg az ötletet, ami valami nj adaó-
alapon fölmerül. És csak azon csodálkozunk, hogy ná-
lunk eddig nem jött erre a gondolatra Bud János, a mi, 
adóalapok kitalálásában oly leleményes pénzügyminisz-
terünk? Ezen a cime-n sok szép pénzzel lehetne gazdagí-
tani az államkasszát. Mert attól ne féljünk, hogy egy nö 
is lemondana a bubifrizuráról, csakhogy megspórolja az 
adót. Amit úgyis a férjének kell kifizetni. A bubifrizura 
után meg még a rövid szoknyát is meg lehetne adóztatni. 
Mentől rövidebb, annál nagyobb lehetne az adó. Ezekből 
az uj jövedelmekből talán még a valorizációra is alapot 
lehetne teremteni . . . 

— A z eszperantó egyesület közgyűlése. A M a g y a r 
.Országos Eszperantó Egyesület pénteken este tartotta 
ezidei rendes közgyűlését. Lóránd "Leó elnöki megnyitó-
jában vázolta az eszperantó nyely negyvenéves jubileu-
mának jelentőségét. .'. főváros és a Budapest Fürdőváros 
Egyesület együttesen meghívták az gszperantó nyelv 
genfi központját az 192ä-iki kiállításra, azzal, hogy itt 
tartsák az az évi eszperantó világkongresszust. Az Ide-
genforgalmi Érdekeltségek Szövetsége megbízásából be-
jelentették, hogy a szövetség elfogadta az eszperantó 
nyelvet és támogatni kivánja az eszperantó egyesületét 
munkásságában. A közgyűlés elhatározta, hogy kiált-
vánnyal fordul a magyar társadalomhoz s kérik, hogy 
támogassák az egyesületet munkájában. Végül ünneplés-
ben részesítették Pázmány Zoltán egyetemi tanárt, az 
eszperantó nyelv buzgó úttörőjét. 

— Halálozás. Ghudövszky Oéza, a pécsi kir. Ítélő-
tábla vezetésével hosszabb Időn át megbízott Ítélőtáblai 
tanácselnök f. hó 22-én Debrecenben elhunyt. Temetése 
f. hó 25-én Sátoraljaújhelyen d. u. 3 órakor lesz. 

Pénteken temették el impozáns részvét mellett 
Strasser Henrikné szlil. Ney Reginát, a széleskörben is-
mert jótékony és előkelő matrónát. Végtlsztességén a szo-
rongásig juegtelt szertartásteremben a közélet és a tár-
sadalom számos kitűnősége jelent meg. Azonkívül ott volt 
a főváros, Tolna és Somogy vármegyék sok előkelősége 
ls. Népes küldöttséggel vett részt a temetésen az Inám-
puszta uradalmának népe. A gyászszertartáson Ábra-
hámsohn főkántor vezetésével az Opera énekkara gyász-
dalokat énekelt, majd Hevesi Simon főrabbi magas szár-
nyalású beszédében emlékezett meg az elhunyt úrinő ne-
meslelküségéről és jótékonyságáról. 

Mukoviczky Zoltánné szül. Herpka Mária folyó hó 
24-én rövid szenvedés után Budapesten elhunyt: Teme-
tése 2C-án, vasárnap d. u. 4 órakor lesz a Kerepesi-uti 
temető halottasházából. 

Dr. Szabó Ferenc egészségügyi tanácsos, Rákospa-
lota város tiszti főorvosa, Pestmegye t. t. főorvosa és 
törv. biz. tagja 72 éves korában junius 23-án Rákospalo-
tán meghalt. 

Ur. Göllner Aladár orvos, a koronás aranyérdem-
kereszt tulajdonosa, v. tart. ezredorvos, junius 22-én (12 
éves korában Budapesten meghalt. Felesége, szül. petne-
lnizi és vetési Szabó Mária, gyermekei és veje dr. Nagy 
Emil v. igazságügyminiszter gyászolják. Szombaton dél-
után 5 órakor temetik el a Kerepesi-uti temetőben. 

Coei egyetemi tanúr, a klasszikus filológia egyik leg-
nagyobb olasz tudósa, 80 éves korában meghalt. 

tízv. Koch Jánosné szül. Bekk Hermina f. hó 23-án 
elhunyt. Temetése f. hó 25-én délután 4 órakor lesz a far-
kasréti temető halottasházából. 

íjsarnovitzky Dániel volt vendéglős f. évi június hó 
22-én elhunyt. Temetése f. hó 24-én volt nagy részvét mel-
lett a rákospalotai uj köztemetőben. 

— Negyven éves találkozó. Felkérjük iskolatársain-
kat, akik velünk együtt érettségi vizsgát tettek 1887-ben 
a kegyesrendiek budapesti gimnáziumában, hogy f. hó 
28-án d. e. 9 órakor a kegyesrendiek kápolnájában a hála-
adó istentiszteleten jelenjenek meg. Tasnády Endre, l'e-
terdy Sándor. 

— Budapest—Velence 6 óra, Róma 10 óra. A VVienen 
tul Németország, Svájc, Csehország stb. felé irányuló 
közvetlen kapcsolatokon kivül a Graz—Velence—Róma 
csatlakozás biztosit -lsőrangu légi utazási lehetőségeket 
Budapestről. A Mátyásföldről 7 óra 5 perckor reggel in-
dul. repülőgépek utasai 13.15-kor érkezaek Velencébe, 17 
órakor pedig Rómába, ami a vasúttal szemben Velencéig 
15, Rómáig pedig 28 óra időnyereséget jeler.t. A jegyeket 
a nagy forgalmi idényben tanácsos napokkal előbb le-
foglalni T Magyar Légiforgalmi R.-T.-nál (Newyork-pa-
lota, tel. József 383— 7). Ugyanott részletes felvilágosí-
tások kaphatók az autók menetrendjét és a -nenetdijakat 
illetőleg. 
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— Nem hagyták enni Chamberlint. A Gellért-
szállóban rendezett löncsön, amelyhez a repüléstől ki-
éhezve ült le Chamberlin, a mozioperatőrük, rajzolók, 
autogrammkérők és szónokok olyan tömege vette 
körül a Newyork—Berlin-repülés hőseit, hogy Cham-
berlin egyetlen fogást sem tudott végigenni. Az ün-
neplés, melyben Levint -és Chamberlint Budapest ré-
szesítette, megható és fölemelő jele annak, hogy 
Budapest megbecsüli az emberi szellem erejét, ha 
egyelőre, az ország háborús katasztrófája és soroza-
tos balvégzete következtében anyagilag még nem is 
versenyezhet a levegő meghódításának nagy küzdel-
mében a nyugati népekkel. A repülés ám egyre töké-
letesedik és egyre közelebb hozí,a egymáshoz a világ 
népeit. A tudomány és a szellemi munka minden ága 
egyidejűleg hatalmas méretekben befolyásolja az em-
beriség gazdasági életét. Korunkban, mely egyre 
mozgalmasabb s egyre ujabb és ujabb adatok töme-
gét veti felszínre, minden műVelt ember számára nél-
külözhetetlen egy modern lexikon, mely azokat az uj, 
háboruutáni fogalmakat is magában foglalja, me-
lyekről az iskolában még nem tanulhattunk egy szót 
sem. Julius 1-én jelenik meg Tolnai Világlexikona 
VII. kötete és ugyanekkor Tolnai Világtörténelme IV. 
kötete. Jóformán ingyen kapják, mindössze 2 pengő 
90 fillérért postán és bérmentve e hatalmas művek 
egy-egy diszkötéses kötetét a Tolnai Világlapja olva-
sói és a Pesti Hírlap előfizetői, jóllehet egy hasonló 
terjedelmű és kiállítású könyv rendes bolti á ía sok-
szorosa ezen összegnek. 

— Meghűléses betegségektől (nátha, rekedtség, 
torokgyulladás) mentesül, ha állandóan szopogat 
ANACOT-pastillát. 

— Badeni fürdőlevél. A Bécs melletti Badenből, a 
magyarok legkedveltebb ausztriai üdülő- és fürdőhelyé-
ről írják a P e s t i H i r 1 a p-nak: Már évek óta nem 
volt Badennek oly kitűnően sikerült szezonja, mint as 
idén, noha köztudoinásu, hogy Baden látogatottsága soha-
sem hagyott kívánni valót maga után. A főszezon ugyan 
csak juliusban kezdődik, azonban ez a gyönyörű és ter-
mészetes gyógyforrásokban olyan gazdag fürdőhely, amely 
vendégei számára egyúttal egy világváros minden kom-
fortját nyújtja, már zsúfolva van előkelő nemzetközi kö-
zönséggel, amelynek sorában, miként minden évben, a 
magyarok vannak legnagyobb számmal képviselve. A 
pompás strandfürdő, amelyet tavaly építettek, kora reg-
geltől késő estig nyitva van. A számos gyógyfürdőben és 
szanatóriumokban a legkülönbözőbb betegségek nyernek 
gyógyítást és esténként kitűnő szinházi előadások, hang-
versenyek és kabarék szórakoztatják a fiatalságot. Badeni 
prospektusokat a P e s t i H i r l a p 'bécsi kiadóhivatala 
(Wien, I., Wildpretmarkt 1.) kívánatra ingyen küld ol-
vasóinknak. 

— A nyaralás boldogságát emelni fogja, ha elutazás 
előtt a Fischer Simon és Társai C.-T. nyári idényvásárát 
(Bécsi-utca 10.) felkeresi. Ott oly selyem-, mosottáru-
és kötött-szövött újdonságokat fog találni, amilyent se-
hol sem kap és oly áron, amely minden versenyen felül áll. 
ön ezen divatujdonságokkal, ezen sport- és fürdőruhák-
kal szenzációt fog Kelteni még a legmondainebb helyen is. 

— Lábbetegségeknél kitűnő a Pneumette légpárnás 
talpbetét. Vizsgáltassa meg ingyen a Budapesten időző 
német lábspecialistával lábait. Található: Dóczi Mór (Rá-
kóczi-ut 10.) és Wesely utóda Nagy Károly (Apponyi-
tér ] . ) . 

F Ő V Á R O S . 
Budapest szórakozása — 1926-ban. 

Tavaly harmincöt és félmilliárd korona volt a 
főváros vigalmiadó bevétele, ami egymagában is ér-
dekes- számadat. De a vigalmiadó bevétel összegé-
nél többet mondó az a hatalmas sumVna, mely a har-
mincöt és félmilliárdos bevétel -alapjául, forrásául 
szolgált, mert ez a hatalmas summa arról beszél, 
hogy keresetéből mennyit költött tavaly szórakozásra 
Budapest népe és mek'-'nr" - It 19°C b-m szórakoz-
tató üzemek bruttóbevétele?! 

A főváros statisztikai hivatala összeszedte eze-
ket az adatokat, amelyek a lakosság életére, kereseti 
viszonyaira és arra vetnek világot, hogy Budapest 
népe a szórakozásnak, a mulatságnak milyen ne-
meit választja gondűzőül. Ezek a számok arról be-
szélnek. hogy a primitív szükségleteken: a lakáson, 
az étkezésen és ruházkodáson kivül mire költ és mit 
költ a jövedelméből a lakosság: hova teszi azt a 
pénzt, amit nem rak be a takarékba?! Ebből a sta-
tisztikából kiderül, hogy a mult évben 
a mozgósiinhdzak bruttóbevétele iOMf.iii pengő 
a színházak „ 8,497.464 „ 
a műsoros mulatók „ 630.480 „ 
a cirkuszok ., 480.848 „ 
a hangversenyek „ 708.048 „ 
a táncmulatságok „ 172.672 „ 
a sportversenyek „ 1,387.040 P volt. • 

Igy tehát Budapest népe legtöbbet 10.2 millió 
pengőt mozgószinházakra költött. A szórakoztató 
üzemek közül kétségen kivül a mozgószinházaknak 
van Budapesten a legnagyobb publikuma és ez a 
publikum évről-évre nő, ami abból is kitetszik, hogy 
tavaly 128 milliárd papírkorona volt a mozik bruttó-
bevétele, mig tavalyelőtt csak 101 milliárd. A kis-
mozik, amelyek 1925-ben válsaggal küzdöttek: tavaly 
nagyon szépen boldogultak és bevételük szinte két-
annyi volt tavaly, mint tavalyelőtt. 

A színházak bevétele közel 8 és félmillió pengőt 
tett ki és ez a bevétel jelentékenyen mögötte marad 
a mozik tavalyi bruttóbevételének. A színházjegy 
ára, ugy látszik, drága annak a publikumnak, mely-
nek csak olcsóbb szórakozásra telik, és amelyet a 
mozi és football jobban kielégít, mint a szinház. Buda-
pest valamennyi színházának és kabaréjának — be-
leértve a külföldi vendégek előadásait is — tavaly 
összesen 114 milliárd papírkorona bruttóbevétele 
volt; 10 milliárd koronával kevesebb, mint a mozik 
bevétele. Ha« milliárd korona bevétele volt a három 
cirkusznak és 17.3 milliárd korona jutott a sport-
versenyeknek. Rbtwn a 17.3 milliárdban nincsen 
benne a lóverseny; ellenben a labdarugó-sport bevé-
tele 12.8 milliárd koronával, a jégsport 1.9 milliárd-
dal és az egyób sportok 2.5 milliárd koronával szere-
pelnek benne. 

Az alkalmi előadasok és vegyes szórakozások 
31.7 milliárdot hajtottak. A hangversenyek is elég 
csinos összeggel szerepelnek a bruttóbevételek listá-
ján, de az úgynevezett mutatványok túltesznek be-
vétel dolgában a hangversenyeken is. A mutatvá-
nyoknak. ugy látszik, nagyobb a publikuma és mu-
tatványokra a mult esztendőben 9877 millió koronát 
költött Budapest népe. Ezzel szemben a bálok és 
táncmulatságok összes bevétele 2158 millió koronát 
(172.6 ezer pengőt) tett ki a mult esztendőben, ami 
nem sok, pláne, ha meggondoljuk, hogy manapság 
annyi a bál és annyi a tánclokál. 

A „mulatók" kilenc milliárd koronát hoztak. 
Szerfölött érdekes azonban, hogy mennyi volt a „fo-
gyasztás" a zenés kávéházakban és a zenés vendég-
lőkben. A zenés kávéházakban a zenélés ideje alatt 
4 0 1 , 9 4 0 millió korona arát, a vendéglőkben pedig 

ugyancsak zeneszó mellett 234,239 millió korona árát 
fogyasztott, tavaly a budapesti közönség. Tavalyelőtt 
sokkalta többet költött a publikum a kávéházakban 
is, a vendéglőkben is, mert 1925-ben a zenés kávéhá-
zakban 488.400 millió korona árát, a zenés vendég-
lőkben pedig 254.200 millió korona árát „fogyasz-
tottak". 

A drágaság kérdése. A közélelmezési bizott-
ság 5 órakor kezdte meg az uj tejszabályrendelet tár-, 
gyalását s ezzel együtt több piac rendezésének kérdé-
sét. Vajna tanácsnok elnöki mégnyitója után napi-
rend előtt dr. Földiéry Béla tiltakozott a szerdai 
közgyűlésen bejelentett tanácsi intézkedés ellen, hogy 
a jövőben a vidéki termelők és árusok naponta áru-
síthatnak, a rendes és a vásárcsarnokok melletti 
idénypiacókon. Szóvátette a helypénzek magas vol-
tát. Vajna tanácsnok azzal indokolta meg ezt az in-
tézkedést, hogy csak igy lehet fokozni az élelmiszerek 
s elsősorban a gyümölcs és a főzelékfélék felhozata-
lát, mert csak ettől lehet remélni a mostani hirtelen 
és nagyfokú drágaság enyhülését. A helypénzeket le-
szállítani nem lehet, mert azok igen méltányosak é3 
közel 30 éve ugyanazon nívón vannak, anélkül, hogy 
emelték volna őket. Darvas Jenő a fővárosi kereske-
dők érdekében ugyancsak annak a rendeletnek a 
visszavonását kérte, amely naponta beengedi a buda-
pesti piacokra a vidéki árusokat Angyalffy Sándor 
a piaci árusok elhelyezésének végleges elrendezését 
sürgette. A napirend első pontja a tejszabályrendelet 
tárgyalása volt, amelyet Vajna tanácsnok maga is-
mertetett. A rendelet lényege az. hogy a jövőben tilos 
lesz a tejjel való házalás, az úgynevezett milimári-
rendszer, a tejárusitás engedélyhez lesz kötve és az 
engedélyes kereskedők házakhoz zárt edényekben 
csak ugy szállíthatják a tejet, hogy a kihordók is iga-
zolványt kapnak. A tej kimérése és elosztása csak a 
hatóság által engedélyezett üzlethelyiségekben történ-
hetik. Minden tejkereskedőnek -meg lesz állapítva a 
maga körzete. Azoktól a kereskedőktől, akiket több-
szörösen tejhamisitáson érnek, a hatóság a bünteté-
sen kivül megvonja a tejárusitási engedélyt. A bün-
tetéseket is megszigorítja a szabályrendelet és szank-
ciót tartalmaz a büntetőeljárás meggyorsítására 
nézve is. A vidéki árusok a piacokon, a csarnokok-
ban árusíthatnak, vagy pedig kereskedőknek adhat-
ják el a behozott tejet, A tanácsnok rámutatott arra, 
hogy a vidéki termelők házalásának eltiltása azért 
volt szükséges, mert a sokszoros és állandó tejhami-
sitást máskép nem lehet megakadályozni. A mili-
márik által eladott tej különben is csak egy kis tö-
redéke a Budapesten elfogyasztott tejmennyiségnek, 
amennyiben 400.000' liter napi fogyasztásból mind-
össze 60.000 liter az, amit a falusiak mostanáig ház-
hoz hordtak. 

Hosszas és beható vita után a bizottság a tej-
szabályrendelet-tervezetet elfogadta azzal a módosí-
tással, hogy a főváros az ellenőrzésért külön dijat 
nem szedhet. Vita nélkül és helyesléssel járult hozzá 
a bizottság az óbudai piac rendezése és áthelyezése 
terveihez. Az uj piac-tér a Kórház-utca mentén, a 
régi temető helyén, a legmodernebb higiéniai elvek 
szerint épül meg. A Hungária-köruti piacot nem he-
lyezik át a Béke-térre, mert ez a vidék még nagyon 
néptelen s meghagyják eredeti helyén mindaddig, 
amig a Lehel-téri piac közeli rendezésével ez a kérdés 
magától megoldódik. Az ülés kilenc órakor végződött. 

— Áthelyezés. Dr. Sipőcz Jenő polgármester 
ma egyszerű szolgálati jeggyel értesítette Zboray Já-
nos miiszaki főtanácsost, a műszaki ügyosztály gépé-
szeti alosztályának vezetőjét, hogy szolgálati érdek-
ből áthelyezte a VI. kerületi elöljáróságra. Beavatot-
tak szerint az ok személyi természetű ellentét, amely 
ZJjoray János és a főváros egyik főtisztviselője között 
támadt. 

A Bulyovszky- utcai leánynevelöintézet és internátus-ban 
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